
 

  

 

 

 

 

 

Pytania i odpowiedzi 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu 

nieograniczonego pn. „Dostawa sprzętu medycznego”, nr postępowania: ZP/90/2018 

 

Dotyczy wzoru umowy – Załącznik nr 5 do SIWZ 

1. Par 2 ust. 4 

W celu precyzyjnego określenia istotnych postanowień przyszłej umowy, prosimy o 

wyjaśnienie, czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby gwarantowany czas reakcji serwisu wynosił 

48 godziny w dni robocze rozumiane jako dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni 

ustawowo wolnych od pracy. 

Odpowiedź: Zamawiajacy dopuści 

 

2. Par. 2 ust. 5 

W celu precyzyjnego określenia istotnych postanowień przyszłej umowy, prosimy o 

wyjaśnienie, czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby czas naprawy wynosił max. 7 dni roboczych 

rozumianych jako dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od 

pracy. 

Odpowiedź: Zamawiajacy dopuści 

 

3. Par. 2 ust. 9 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację tego ustępu:  

„termin gwarancji ulega przedłużeniu o czas, wydłużającej się naprawy, tj. czas naprawy 

przekraczający czas na naprawę określony w umowie”? 

Z uwagi na specyfikę urządzeń medycznych, czynności serwisowe zapewne będą dokonywane, 

co wynika z normalnej eksploatacji tego typu urządzeń. W naszej ocenie gwarancja na 

naprawione urządzenie nie powinna rozpoczynać swojego biegu od nowa, ponadto przedłużenie 

okresu gwarancji powinno nastąpić nie o czas napraw, które zapewne nastąpią, ale o czas 

przedłużającej się naprawy, ponad terminy określone w umowie. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

4. Par. 4 

W naszej ocenie zaproponowana kara umowna jest rażąco wysoka. Na rynku wyrobów 

medycznych przyjęło się, iż wysokość kary to 0,1-0,2% za dzień zwłoki w naprawie. W 

związku z tym prosimy o obniżenie kary umownej do przyjętego w branży poziomu. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

Załącznik nr 1 -  EKG 1szt. - ZESTAWIENIE PARAMETRÓW TECHNICZNYCH 

5. Pkt. 1 i 11 Czy Zamawiający dopuści szczelny klasyczny ekran LCD o przekątnej 7 cali, 

który nadaje się do dezynfekcji a co zza tym idzie pozwala utrzymać reżim higieniczny w 

szpitalu?  Zwracamy uwagę iż ekrany dotykowe LCD nie nadają się do dezynfekcji. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 

6. Pkt. 5 Czy Zamawiający dopuści aparat z prędkościami wydruku 5; 12,5; 25; 50 mm/s? 

Prosimy o dopuszczenie równoważnego rozwiązania co pozwoli na zachowanie 

konkurencyjności postępowania. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 

 



  

 

7. Pkt.6 Czy Zamawiający dopuści aparat z czasem długości zapisu automatycznego 10 

sekund, co jest standardem w wykonywaniu badań EKG i czasem diagnostycznym? Zapis 

ten wskazuje na jednego polskiego producenta aparatury medycznej. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 
 

8. Pkt.7 Czy Zamawiający dopuści aparat EKG z drukarką termiczną- papier EKG 210mm 

(A4), bez wydruku na drukarce laserowej? Wymóg ten promuje jednego polskiego 

producenta aparatury medycznej 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 

 

 
9. Pkt.12 Czy Zamawiający dopuści aparat z pamięcią na 200 badań? Wymóg 1000 badań 

wskazuje na jednego Polskiego producenta aparatury medycznej. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 

 

10. Pkt. 15 Czy Zamawiający dopuści aparat bez dźwiękowej sygnalizacji pobudzeni? Zapis 

ten promuje jednego polskiego producenta aparatury medycznej. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 
 

11. Pkt. 16 Czy Zamawiający dopuści aparat bez przystosowania do pracy na otwartym sercu? 

Zamawiający nie specyfikuje aparatów na sale operacyjne, zapis ten wskazuje jednego 

polskiego producenta aparatury na rynku. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 

 

12. Pkt. 21 Czy Zamawiający dopuści aparat z możliwością komunikacji z systemami 

szpitalnymi w standardach HL7 oraz DICOM, ale bez opcji EKG-MAIL, która jest nazwą 

własną opcji dostępnej tylko i wyłącznie w aparatach produkcji firmy ASPEL? 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 
 

13. Pkt. 23 Prosimy o wykreślenie zapisu współpracy z systemami : CLININET, Optimed, 

Somed, M-medico, CardioTEKA, Zamawiający nie podał żadnych informacji na temat 

możliwości komunikacyjnych tych systemów, nie podał wersji standardów HL7, wersji 

DICOM, nie przedstawił dokumentacji dotyczącej standardu i wymogów komunikacji, 

zakresu komend HL7 (ADT, ORU, ORM itp.), dodatkowo Zamawiający wyszczególnił 

system CardioTeka, który jest nazwą własną systemu produkcji ASPEL, nikt poza firmą 

ASPEL nie może zaproponować komunikacji z tym oprogramowaniem. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 

 

14. Pkt. 24 Prosimy o podanie dokładnej specyfikacji standardu HL7 pracującego w szpitalu 

oraz dokładnego opisu wymaganej integracji zleceń HL7. 

Pkt. 25 Czy Zamawiający dopuści aparat z archiwizacją na pamięciach SD? Zamawiający 

poprzez wymóg archiwizacji EDM wskazuje na jednego polskiego producenta aparatury 

medycznej 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 



  

 

15. Pkt. 30 Czy Zamawiający dopuści aparat o wadze 5kg? Różnica w wadze przy 

zastosowaniu wózka diagnostycznego nie ma żadnego wpływu na wygodę obsługi i 

mobilność. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuści przy zachowaniu pozostałych parametrów 

 

 

16. III. Informacje dodatkowe - warunki gwarancji i serwisu, pkt. 6 oraz par. 2 ust. 11 wzoru 

umowy – Czy Zamawiający wyrazi zgodę na nast. modyfikację: 

 

„Liczba napraw uprawniających do wymiany podzespołu urządzenia na nowy (3 naprawy)” 

? 

Urządzenie będące przedmiotem umowy jest zbudowane z niezależnie działających 

części/modułów. Nieuzasadniona jest sytuacja, w której Zamawiający wymagałby wymiany 

całego sprzętu, a niesprawna jest tylko część urządzenia, którego całość poza tym działa bez 

zarzutu. Wymiana wadliwego modułu w takich przypadkach chroni słuszny interes 

Zamawiającego, a Wykonawcy umożliwi rzetelną kalkulację ceny i przedstawienie 

najkorzystniejszej oferty. Uprawnienie do wymiany całego urządzenia niepotrzebnie może 

podwyższyć koszt zamówienia. W związku z tym wnosimy o modyfikację punktu poprzez 

usunięcie możliwości wymiany całego sprzętu, wprowadzając w to miejsce jedynie 

możliwość wymiany części/modułów. 

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ 

 

 

 

 


